

# Östra Sveriges luftvårdsförbund

## Sammanträdesprotokoll beredningsgrupp

**Tid & plats:** Torsdag den 3 september kl. 9.30- 12.00  
Verktyget Google meets

**Närvarande:** Martin Tondel, AMM, Region Uppsala  
Sara E. Nilsson, Miljöförvaltningen, Stockholms stad  
Anne-Sophie Merritt, Centrum för Arbets -och  
miljömedicin, Region Stockholm  
Sara Johansson, Linköpings kommun  
Jenny Lindvall, SLB-analys (vikarierar för Beatrice Säll)  
Sophie Lindstrand, Länsstyrelsen i Stockholms län  
Mirja Törnquist, Planenheten, Gävle kommun  
Olof Öhlund, Uppsala kommun  
Lina Andersson, Trafikverket (ny från Trafikverket intill vidare)

**Frånvarande:**

**Kansliet:** Frida Eik Öhman (ÖSLVF)

Justerare

Sekreterare

Sara Johansson

Frida Eik Öhman

**§ 1 Sammanträdet öppnas**

Förbundssekreteraren öppnar sammanträdet och hälsar välkommen.

**§ 2 Val av ordförande, sekreterare och justerare av dagens protokoll samt godkännande av att dagens protokoll får läggas ut på hemsidan.**

Frida Eik Öhman väljs till mötesordförande samt sekreterare. Sara Johansson att justera protokoll.

**§ 3 Godkännande av föredragningslistan**

Föredragningslistan fastställs.

**§ 4 Tidigare protokoll**

- Beredningsgrupp 2024-02-29
- Styrelse 2024-02-15
- Årsmötesprotokoll 2024-04-19

Protokoll godkänns och läggs till handlingarna

**§ 5 Laget runt**

Frida informerar om att Jesper på Trafikverket kommer jobba med buller och kommer inte vara med längre i gruppen.

Lina Andersson ifrån Trafikverket hälsas välkommen och gruppen har en snabb genomgång med presentation och eventuella aktuella händelser

Ann-Sophie Merritt informerar om att Antonis Georgelis som har varit gruppmedlem kommer trappa ner så hon eller Olena Gruzieva kommer att komma in i stället.

Frida berättar om medlemsbesök i nämnder i Södertälje och Nyköping samt även Region Stockholm, Gävle kommun, Region Gotland och en förfrågan från Jernkontoret.

**§ 6 Tilläggsprogram 2025**

- Haltkartor Sthlm och Uppsala län Uppdelad 2024/2025 eller 2025/2026.
- Mobil skogs och deponibrand mätinstrument – Underlag SLB
- Mossundersökning
- Rabatterad mätningar

Mossundersökning – Naturvårdsverket har tidigare gjort detta. Länsstyrelsen har sonderat terrängen och frågat om Stockholms stad kommer att mäta, men svaret är att de troligtvis inte kommer göra det. Östergötlands lvf har mossmätningar men vet inte riktigt vad kommunerna får ut av det.

Efter att lyssnat runt så sägs det lite att det är intressant men kanske inte kan översättas till luft. Länsstyrelsen kommer att kolla lite mera på sitt håll för framtida mätningar. Gruppen lägger förslaget om mossundersökning åt sidan för 2025 års tilläggsprogram. Oklarheterna är för många.

Olof föredrar bakgrunden och innehållet i förslaget " Rabatterad mätningar"- En "produktkatalog för medlemmar" där det tydliggörs vilka mätningar som kan göras.

SLB: många att dessa mätningar görs redan men att tydliggör det är en jättebra ide med "produktkatalog".

En tanke är att om detta tydliggörs och ges tex ännu mera rabatt en viss period kan det vara mera aktuellt särskild för mindre kommuner som annars kanske har svårt att få på plats mätningar. Handlar om marknadsföring och kan bli aktuellt först 2026 men förberedelser 2025. Marknadsföring.

## **§ 7 Förslag på mötesdatum 2025**

Datumen för beredningsgruppens möten fastslogs.

## **§ 8 Utbildningsdag 11 oktober**

Diskussion förs om vi ska ha hybrid eller endast fysiskt. Då vi önskar visa mätutrustning som finns på plats i Uppsala så kommer detta mötet vara endast fysiskt och med vikt på praktiska moment som diskussion och mätutrustning.

*Förslag på programpunkter*

- Information om skogs och deponibrandgruppens arbete
- Visa mätutrustning -Anna kleptzinska
- Scapis studie
- Dalarnas lvs verksamhet

- Skolgårdsmätningarna på Vaksalaskolan

I fortsättningen behöver gruppen stämma av med Svenska luftvårdsföreningen, Naturvårdsverket, Partikelgruppen så datumen för seminarier inte krockar.

Diskussionspunkter för deltagare

- Vad önskar medlemmarna förbundet satsar på?
- Miljözon och utmaningar kring framgångsrik kommunikation
- Produktkatalog

**§ 9 Övriga frågor**  
Inga övriga frågor.

**§ 10 Avslut**  
Avslut och information om nästa möte den 24e oktober 9.30-12

Linköping

---

Ort



Signatur

Stockholm

---

Ort



Signatur

2024-09-10

---

Datum

Sara Liselott Johansson

---

Namnförtydligande

2024-09-10

---

Datum

FRIDA ÖHMAN

---

Namnförtydligande